

# “菜篮子”货足价稳

西园农副产品批发市场防疫、保供两不误

衡阳晚报讯 (文/图 全媒体记者 胡亚华) 7日,记者走访西园农副产品批发市场了解到,市场方在严格落实疫情防控各项措施的同时,多措并举做好民生食品保障工作,确保“菜篮子”供应充足,价格平稳。

切实加强防疫,把牢市场“安全门”。西园农副产品批发市场车流量大、人员构成较为复杂,是疫情防控管控的重点场所,市场管理方通过细化管控措施,把牢市场防疫“安全门”。自3月19日起,市场成立了20余人组成的疫情防控工作专班。“工作专班细分为门岗查验、场内消杀、综合秩序等5个工作小组,明确措施分工,责任到人。”市场方相关负责人介绍,为保证市场安全平稳运行以及所有从业人员的健康安全,市场方组织召开了多次防疫专项工作会议,制定了详细的工作方案。疫情防控工作专班人员实行24小时轮班值守,确保人车排查无遗漏,市场内每天进行2次“地毯式”消杀。

在市场内记者看见,来自全国各地的蔬菜在交易大棚内堆积如山,批发商和前来采购的市民自觉戴好了口罩。“‘菜



工作人员对入场车辆开展全面消杀。■胡亚华 摄

篮子’分量足,品种十分丰富,根本不用担心!”一位档口老板告诉记者。连日来,市场管理方积极拓宽货源供应渠道,组织蔬菜批发商对接云南、山东、河北等主要蔬菜生产基地,加大库存备货,市场每日蔬菜调运量从1000吨增至1200吨。市

场管理方相关负责人介绍,目前储存入库的蔬菜达4000吨,完全可以满足市场供应需求,此外还加强了价格监测,每天24小时开展市场巡查,严厉打击囤积居奇、哄抬物价等违法行为,全力保障市场安全平稳有序运行。

## 警力有限 民力无穷

“长湖义警”疫情防控一线显身手

衡阳晚报讯 (全媒体记者 姚永军 通讯员 苏敏) 警力有限,民力无穷。在疫情防控特护期内,“长湖义警”活跃在基层一线,积极协助公安机关防控疫情。

义警队员积极协助社区在各小区、学校、商场等人流密集场所开展防疫宣传、秩序维护,24小时对进出小区的人员检查健康码、扫描场所码、测量体温。义警队员配合民警对辖区内的各宾馆、民宿、休闲娱乐场所、牌馆的疫情防控措施进行监督检查,督促各场所严格落实

实测温、扫场所码、一米线、查验健康码、消毒、佩戴口罩、异常情况及时上报等疫情防控措施,最大限度消除风险隐患,教育引导群众减少外出,不扎堆、不聚集、戴口罩,做好个人防护。

千名“长湖义警”在长湖派出所组织下奔走在疫情防控一线,先后走访“九小场所”500余家,检查旅馆酒店61家,关停牌馆茶楼147家、休闲娱乐场所69家,为维护辖区人民群众生命健康安全做出了积极贡献。

## 拒不落实防疫规定还袭警

一足浴店老板被依法刑事拘留

衡阳晚报讯 (全媒体记者 姚永军 通讯员 范力为) 一足浴店老板拒不落实防疫规定还袭警!4月5日,市公安局雁峰分局成功处置一起涉疫妨害公务并袭警案件,保障了一线处警民警、辅警的合法权益和公安机关的执法权威。

当日下午,雁峰分局广场派出所民警按照疫情防控要求依法对辖区“九小场所”进行检查,发现辖区一足浴店未落实疫情防控工作要求却开门营业。民警前期已多

次与足浴店老板陈某沟通,但她依旧不遵守疫情防控规定,并当场谩骂威胁、推搡执法民警。经民警多次警告无效准备将其强制带离现场时,陈某还咬伤民警。听取汇报后,分局领导高度重视,指派治安大队办理此案,要求依法从严处理。治安大队民警迅速将足浴店老板陈某传唤至执法办案区。经审讯调查,陈某对其谩骂威胁并咬伤民警、妨碍执法的犯罪事实供认不讳。

目前,犯罪嫌疑人陈某已被依法刑事拘留。

执行“一扫二看三查四验”查验步骤,落实好查看场所码、检查口罩佩戴情况等措施,全校师生严格遵守“三个一”,即:戴好一个口罩,保持一米距离,站好一路纵队,经热成像测温检测无异常后方可进入校园。同时,该校把维护学生身心健康作为工作的出发点和落脚点,利用“致家长的一封信”“心灵使者十点播报”“防疫小课堂”“爸妈讲堂”向家长和学生及时发布疫情防控知识,帮助学生正确认识疫情,学会用积极的心态面对疫情,用正确的方法防控疫情。

## 疫情防控 从小事做起

大浦完小开展疫情防控主题班会

衡阳晚报讯 (通讯员 谭英 单弦悦 全媒体记者 伍施施) “七步洗手法,我们可以用内、外、夹、弓、大、立、腕七个字来概括……”4月7日上午,衡东县大浦完小校医胡红华为该校学生上了一堂预防新冠肺炎

炎疫情主题班会课,详细地讲解了疫情防控的基本要求和注意事项。

近期,面对严峻的疫情防控形势,该校制定了《大浦完小错峰上下学方案》,严把学校出入关。学校还设立疫情防控监督岗,

## 坚决遏制松材线虫病蔓延

我市完成2021年度枯死松树集中除治工作任务

衡阳晚报讯 (全媒体记者 许珂) 记者从市林业局获悉,截至3月底,我市共除治枯死松木、濒死松木及衰弱松木9.6万株,完成率达104.8%;除治面积5.36万亩,完成率达102.87%;打孔注药保护大松、古松、名松12872株,圆满完成2021年度枯死松树集中除治工作任务。

根据省林业局下发的《关于开展松材线虫病疫情防控五年攻坚“启动战”的通知要求,我市认真组织开展2021年度松材线虫病防治工作,通过建立林长制履责机制,将林长制和松材线虫病疫情防控结合起来,进一步压实各县(市)区松材线虫病疫情防控主体责任,并多次以市林长制工

作委员会办公室的名义向除治工作滞后的县(市)区下发督办函。我市还要求各县(市)区在除治过程中安排技术人员现场监管,对所有砍伐的松树实行“一树一码”二维码监管和精细化平台管理,对每株疫木的除治过程实行图片记录。同时积极创新除治方式,通过森林质量提升和松林改造油茶林项目的实施,加大对枯死松树的除治力度;伐除后的枯死松树通过闭环式管理运至指定的疫木无害化处理点进行粉碎、削片等无害化处理,实现疫木再利用,降低除治成本。

如今,发生松材线虫病的县区均已按省林业局规定的时间节点要求全面完成了年度除治任务。

## 老人无法扫码乘公交司乘人员举动暖人心

衡阳晚报讯 (全媒体记者 胡亚华 通讯员 康昊) “谢谢宁队长热心相助,在我遭遇窘迫尴尬的时候,给了我温暖和感动。”4月2日上午,在白沙洲汽车南站公交枢纽站,一位年过七旬的老人因没有智能手机无法扫描“场所码”乘坐公交车而犯愁,市公交集团三分公司车队长宁海燕急乘客之所急,耐心安抚老人情绪,还自掏腰包送给老人20元当路费,令老人感动不已。

当日上午9时许,一位老人站在白沙洲汽车南站公交站台上,神情孤独无助,正在执行疫情防控值守任务的宁海燕发现老人神情异常,便上前询问是否需要帮助。原来,老人来自白沙洲看望外孙,因为没有智能手机而无法扫码乘坐公交车回家。了解到老人的困境后,宁海燕一边安抚老人的情绪,一边耐心地给老人解释疫情期间的乘车要求,并拿出20元现金给老人当路费,让她选择其它交通工具回家。老人紧紧握住宁海燕的手,激动地说:“太感谢了,你真是好心人。”

## 货车突发大火 公交司机协助灭火

衡阳晚报讯 (全媒体记者 胡亚华 通讯员 康昊) 4月7日下午,一辆中型厢式货车突然燃起大火,市公交集团六分公司137路驾驶员杨昌平、宋家喜,171路驾驶员吴文新驾车途经耒水大桥,协助货车司机灭火,避免了更大的财产损失,受到货车司机、乘客及消防人员的一致赞扬。

4月7日,杨昌平、宋家喜两人对车辆完成安全检查后,驾车返回武广高铁衡阳东站,当车辆行驶至船山东路耒水大桥桥头时,发现一辆中型厢式货车着火,冒出滚滚浓烟,货车司机正独自一人忙脚乱地灭火。“不好!车辆着火了!”杨昌平和宋家喜两人将车辆停靠在路边,打开双闪灯,拎起车上的灭火器迅速往燃烧的货车跑去。车厢里面装的纸板正在燃烧,不断有火苗窜出,浓烟冲上七八米高空,焦黑的纸屑四处飞散,现场火势凶猛。杨昌平和宋家喜两人迅即将灭火器递给货车司机,并大声提醒:“火势太猛,赶紧拨打119!”“已经拨打了消防救援电话。”货车司机接过灭火器,转身冲向正在燃烧的货车。此时执行营运任务的171路驾驶员吴文新驾驶车辆也行至耒水大桥,看到车辆着火,他意识到事态的严重性。“有辆车起火了,大家稍等一下!”在取得车内的乘客同意后,他将车停在安全区域,拎起2个灭火器送给货车司机。消防救援人员及时赶到,十几分钟后火势被彻底扑灭。

紧急关头,公交驾驶员临危不惧协助灭火的行为,值得称赞。